МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
 
[bookmark: dst100002]ПРИКАЗ
от 15 января 2021 г. N 13
 
[bookmark: dst100003]ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОБЩИХ ОБЪЕМОВ
КОНТРОЛЬНЫХ ЦИФР ПРИЕМА ПО ПРОФЕССИЯМ, СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ
И (ИЛИ) УКРУПНЕННЫМ ГРУППАМ ПРОФЕССИЙ, СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ
ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ СРЕДНЕГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТНЫХ
АССИГНОВАНИЙ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА
НА 2022/23 УЧЕБНЫЙ ГОД
 
[bookmark: dst100004]В соответствии с пунктом 8 Правил установления организациям, осуществляющим образовательную деятельность, контрольных цифр приема по профессиям, специальностям и направлениям подготовки и (или) укрупненным группам профессий, специальностей и направлений подготовки для обучения по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13 марта 2019 г. N 261, приказываю:
[bookmark: dst100005]1. Утвердить:
[bookmark: dst100006]общие объемы контрольных цифр приема по профессиям и (или) укрупненным группам профессий для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования - программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета на 2022/23 учебный год (далее - общие объемы контрольных цифр приема по профессиям) (приложение N 1);
[bookmark: dst100007]общие объемы контрольных цифр приема по специальностям и (или) укрупненным группам специальностей для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования - программам подготовки специалистов среднего звена и образовательным программам среднего профессионального образования, интегрированным с основными образовательными программами основного общего и среднего общего образования, за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета на 2022/23 учебный год (далее - общие объемы контрольных цифр приема по специальностям) (приложение N 2).
[bookmark: dst100008]2. Департаменту государственной политики в сфере среднего профессионального образования и профессионального обучения (Неумывакин В.С.) обеспечить проведение в установленном порядке конкурса по распределению организациям, осуществляющим образовательную деятельность, контрольных цифр приема по профессиям, специальностям и (или) укрупненным группам среднего профессионального образования за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета на 2022/23 учебный год в соответствии с общими объемами контрольных цифр приема по профессиям и общими объемами контрольных цифр приема по специальностям, утвержденными настоящим приказом.
[bookmark: dst100009]3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на первого заместителя Министра Глушко Д.Е.
 
[bookmark: dst100010]Министр
С.С.КРАВЦОВ

Приложение N 1
 
[bookmark: dst100012]Утверждены
приказом Министерства просвещения
Российской Федерации
от 15 января 2021 г. N 13
 
[bookmark: dst100013]ОБЩИЕ ОБЪЕМЫ
КОНТРОЛЬНЫХ ЦИФР ПРИЕМА ПО ПРОФЕССИЯМ И (ИЛИ) УКРУПНЕННЫМ
ГРУППАМ ПРОФЕССИЙ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ
СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ - ПРОГРАММАМ
ПОДГОТОВКИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ РАБОЧИХ, СЛУЖАЩИХ ПО ОЧНОЙ
ФОРМЕ ОБУЧЕНИЯ ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТНЫХ АССИГНОВАНИЙ
ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА 2022/23 УЧЕБНЫЙ ГОД
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	[bookmark: dst100017]Контрольные цифры приема по профессиям и (или) укрупненным группам профессий для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования - программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета на 2022/23 учебный год в образовательных организациях высшего образования и профессиональных образовательных организациях
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Приложение N 2
 
[bookmark: dst100061]Утверждены
приказом Министерства просвещения
Российской Федерации
от 15 января 2021 г. N 13
 
[bookmark: dst100062]ОБЩИЕ ОБЪЕМЫ
КОНТРОЛЬНЫХ ЦИФР ПРИЕМА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ
И (ИЛИ) УКРУПНЕННЫМ ГРУППАМ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ
ПО ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ - ПРОГРАММАМ ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ
СРЕДНЕГО ЗВЕНА И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМ ПРОГРАММАМ СРЕДНЕГО
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, ИНТЕГРИРОВАННЫМ С ОСНОВНЫМИ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ ПРОГРАММАМИ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО И СРЕДНЕГО
ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ, ЗА СЧЕТ БЮДЖЕТНЫХ АССИГНОВАНИЙ
ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА НА 2022/23 УЧЕБНЫЙ ГОД
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	[bookmark: dst100066]Контрольные цифры приема по специальностям и (или) укрупненным группам специальностей для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования - программам подготовки специалистов среднего звена и образовательным программам среднего профессионального образования, интегрированным с основными образовательными программами основного общего и среднего общего образования, за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета на 2022/23 учебный год в образовательных организациях высшего образования и профессиональных образовательных организациях
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