ПАМЯТКА
для лиц, получивших медицинскую или фармацевтическую подготовку 

в иностранных государствах в целях допуска к осуществлению медицинской и фармацевтической деятельности 
на территории Российской Федерации
Лица, направленные в ФГБУ ДПО ВУНМЦ Минздрава России для сдачи специального экзамена, проходят в здание учебного центра в установленное для сдачи экзамена время в соответствии со списком допущенных к экзамену претендентов и при предъявлении на посту охраны документа, удостоверяющего личность претендента.

Допущенные к сдаче специального экзамена лица должны иметь при себе:

документ, удостоверяющий личность, с информацией о постоянной (при отсутствии в паспорте претендента постоянной – временной) регистрации по месту жительства на территории Российской Федерации;
пишущую ручку с синими чернилами (пастой);

медицинскую маску;

сменную обувь или бахилы.

Имеющиеся у допущенных к сдаче экзамена лиц средства мобильной связи должны быть выключены.

Проход в здание учебного корпуса посторонних лиц, сопровождающих допущенных к сдаче специального экзамена (в том числе для посещения столовой, пользования туалетом или иных целей), категорически не допускается.

Категорически воспрещается проход в здание учебного центра лиц, сдающих специальный экзамен, с детьми любого возраста или иными сопровождающими лицами в связи со спецификой функционирования учреждения в условиях санитарно-эпидемиологической обстановки по новой коронавирусной инфекции COVID-19.

Все перемещения по зданию учебного корпуса лиц, допущенных для сдачи специального экзамена, осуществляются только в сопровождении персонала учебного центра.

Стоянка автотранспортных средств лиц, прибывших для сдачи специального экзамена, на парковке учебного центра не допускаются.

В здании учебного центра и на прилегающей территории курение и распитие спиртных напитков категорически запрещено.

Лица, допустившие нарушение установленного порядка пребывания в здании и на территории учебного центра, от сдачи специального экзамена отстраняются.  

Обращаем Ваше внимание, что в помещениях для проведения специального экзамена установлено видеонаблюдение.
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